

这个餐饮店主请社区近30名老人

共赴中秋团圆宴

9月12日中午,78岁的曹桂荣骑着电瓶车来到了小区门口的鮑琦亭海鲜阁。在海鲜阁里,已经有好几位老人坐在餐桌边了。当天,白云爱心企业联盟会员——鮑琦亭海鲜阁的老板娘陈芝赞通过海曙区白云街道云丰社区,邀请近30名70岁以上的老人欢聚一堂、席开三桌,一起吃了顿中秋团圆饭。



老人们欢聚一堂,一起吃中秋团圆饭。

● “我的年龄也会大的”

“我自己年龄也会大的。我现在在做这些事情,等我老以后,也会有后辈再来想着我们,为我们做点事。”陈芝赞说。

今年48岁的陈芝赞原来在附近的联丰菜市场卖贝壳类的海鲜。“但我一直有一个开饭店的梦想。”陈芝赞说,平时她就喜欢做美食、吃美食,做好了菜就会邀请朋友们一起来品尝。就这样,在卖了13年海鲜后,她做出了人生中的一个重大选择:开一家海鲜饭店。

因为是自己的爱好,陈芝赞并不觉得开饭店辛苦。对她来说,如果每个客人都是光盘而去,才是她最大的幸福。开业半年来,她还和厨师伙伴一起开发了几个创意菜,比如雪菜甲鱼、昂刺鱼烧牛蛙,以及海参、肉末、芹菜、虾仁、笋做成的参糊羹。“这三个菜非常受欢迎,很多回头客都会点。”

靠着菜新鲜价格也实惠,店里的生意一直不错,而大部分客源都是周边小区的居民。请社区的老人吃饭,其实也是她给顾客们的一个回报。

● 受邀老人大多是社区巡逻队成员

“当天来赴宴的老人,大多都是我们社区巡逻队的成员,这些平均年龄70岁以上的老人平日积极参与社区平安治理,社区也是借此机会回馈他们的付出。”云丰社区相关负责人说,这些巡逻队队员平时不但定时定点巡查网格内大小事情,早晚高峰还护送联丰世纪苑内的广济小学学生平安上下学。

76岁的胡秀玉是曹桂荣的老同事,也是其中一名巡逻队员。她还会帮着安排巡逻时间和

人员,哪一天少人了,她和队员们就会拉着周围认识的老人一起加入队伍。“社区里的老人一叫就应,每天都有人巡逻,大家很乐意参与。”看着周边的老同事、老邻居,胡秀玉很开心。

73岁的老党员周宝娣同样很开心。虽然身体不好,但她并不服老,经常参加社区组织的各类公益活动,比如在小学门口巡逻,保护学生的出行安全;疫情期间,她还和队员们一起在小区的三个大门轮流站岗。

● “年底我还会为大家准备年夜饭”

老人们一边畅聊,一边吃饭,气氛非常融洽。而陈芝赞则进进出出地忙着端菜、倒饮料。桌子上的菜也越来越多,老人们都说来不及吃了。记者注意到,每桌都有8道冷菜和12道热菜,包括葱油白蟹、酱油蒸黄鱼、白斩鸡、带鱼等宁波人喜欢的荤菜,以及适合老年人口味的蔬菜。

看着老人们吃得尽兴,陈芝赞还承诺:“到年底,我还会为大家准备年夜饭,欢迎再来品尝。”而私下里,她告诉记者,如果她

的店还开着,她就会继续做一些公益。在店门口,她还放了一个冰箱,里面放满了矿泉水,让有需要的人拿了就喝,包括路过的行人。目前,两箱48瓶矿泉水3天就会取用完。

“过一阵子,我还打算专门请我们店周边的环卫工人也来吃一餐,这么热的天清扫马路确实太辛苦了。”明年,陈芝赞计划继续邀请社区的老人来店里吃顿饭、聊聊天。

记者 林伟 通讯员 王晗 文/摄

中秋临近
甬城海鲜热销

作为宁波人餐桌上不可或缺的一部分,各色海鲜随着中秋临近呈热销之势,宁波水产品批发市场迎来消费旺季。

宁波人的餐桌上,带鱼、黄鱼、鲳鱼等传统海鲜依旧占据“C位”,大闸蟹、生蚝等新兴海鲜也逐渐成为中秋家宴的新贵。目前,市场上的海鲜种类繁多,整体价格稳中有降,为消费者提供了丰富的选择。

其中,单条规格0.5公斤左右的带鱼(吊带),批发价80元/公斤;0.5公斤左右的养殖黄鱼,批发价90元/公斤;单条规格2两的小黄鱼,批发价180元/公斤;单只七八两左右的精品梭子蟹,220元/公斤,但仍是中秋家宴上的抢手货。此外,乌贼、虾潺、滑皮虾等海鲜品种也受到消费者追捧。

秋风送爽,正是蟹肥膏满时。大闸蟹作为中秋餐桌上的新贵,9月初已悄然上市。4两的公蟹批发价每公斤190元,3.5两的母蟹批发价每公斤220元。预计国庆节后,个头大、品质好、性价比更高的大闸蟹将大批量上市,价格也将下跌。

即便夏日已过,生蚝的热度依旧不减。作为大排档的明星产品,生蚝在中秋前夕依然保持强劲的销售势头。星晖记生蚝清洗加工厂日均销量高达0.75万公斤,不同规格的生蚝批发价为10元/公斤至18元/公斤不等,为市民提供了多样化选择。

海蜇作为宁波人喜爱的海产品之一,今年,随着海蜇丰收,其批发价格近期出现较大幅度下降。据了解,不同品质的海蜇头批发价为每公斤20元至30元不等,海蜇皮更是降至每公斤20元左右,较7月初下降50%以上。

为确保“中秋”期间市民“菜篮子”物美价廉,宁波水产品批发市场提前做好充分准备。目前,该市场总储备量达5900吨,包括冻品类、干货类以及活鲜类等。最近,市场日均交易量保持在742吨左右,足以满足市民节日期间的需求。

不过等到9月16日全面开渔,宁波水产品批发市场将迎来新一轮海鲜补充,不同品类海鲜涌入市场,将进一步增加水产品的供应量,有望带动价格的回落。

记者 周晖 通讯员 周宣羽

警惕陌生来电,防范冒充公检法诈骗

近日,王女士来到鄞州银行某支行,着急地要提前支取两张三年期大额存单共计40万元。银行工作人员见状劝说王女士,提前支取会损失利息,建议她通过转让方式把损失降到最低。但王女士表示急需用钱,要马上将钱转至本人活期卡中。沟通中,王女士急匆匆地跑到营业厅门口打电话。因观察到王女士通话时间较长且神色慌张,银行工作人员便提高警惕,查看王女士的手机银行转账限额为1万元,大额资金无法自行转出,又查看了其卡内余额尚在,确认王女士资金暂时安全。

大概10分钟后,王女士一边打电话一边回到营业厅,告知工作人员需提高转账限额,卡内50万元需立即转出。对

此,银行工作人员更加警觉,想和她进一步沟通,王女士用手势拒绝工作人员说话,并快速离开大厅。大堂经理迅速跟上并用手机打字“是否遭遇诈骗,是否需要帮助”,王女士用手机打字“千万不要发出声音”,然后让大堂经理一起看对方发来的“公安文件”,文件内容包含王女士的身份证号、家庭住址、银行卡号等准确信息,列明了几条王女士的银行卡交易明细,并提示“资金交易涉嫌洗钱和非法集资,需要接受调查并配合公安部门将资金转入安全账户,验证后便可洗清嫌疑”。大堂经理当即确定王女士遇到了电信诈骗,让其挂断电话,不要理睬。但王女士深信不疑,不肯挂断电话,继续听从对方的操作步

骤,自助提高临时转账额度,并将手机银行界面截屏发送给对方。

大堂经理让同事盯住王女士,自己立即电话报警。警察赶到后,王女士仍不听劝阻且不肯挂断电话,被警察夺过手机质问对方是谁,被对方挂断电话。随后,警察询问了王女士相关情况并明确告知其遭遇电信诈骗,需配合去派出所做笔录。鄞州银行给王女士的卡做了口头挂失,保住了她的血汗钱。

鄞州银行提醒:

一、谨慎接听陌生来电,如遇冒充公检法人员,务必保持冷静,切勿轻信。

二、切勿向陌生账户汇款,不要向陌生人提供验证码、银行卡、手机截屏等,增强防骗意识。



三、公安机关不会要求消费者进行现金转账、网上支付等行为;一旦发现被骗,立即拨打96110报警。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,广大消费者要提高警惕,在转账汇款前,务必认真核对对方真实信息,确保资金安全。

记者 徐文燕
通讯员 毕柳燕 陈慧慧 吴列军